
02/06/2020

O fetiță își citește online povestea din campania 
Leapșa pe povești, care a strâns 10.000 lei 
pentru un spital de copii

 

Maria Șandru, o fetiță de nouă ani, a scris Povestea Copacului Tils, pe care a difuzat-
o pe Facebook de Ziua Copilului, în lectură proprie. Povestea face parte din 
campania Leapșa pe povești, care a avut ca scop sprijinirea familiilor prin activități 
educative pentru copii, dar și strângerea de fonduri pentru Spitalul Clinic de 
Urgență pentru Copii „Grigore Alexandrescu” din București.

Povestea scrisă de Maria învață copiii să fie responsabili față de mediul 
înconjurător, deoarece tot ceea ce folosim provine dintr-un sacrificiu: de exemplu, 
un copac a fost sacrificat pentru ca noi să folosim – într-un scop bun și cu multă 



cumpătare – hârtia în care el a fost transformat.

Mica autoare este fetița mijlocie a unei familii din București. Mama ei, membră a 
Asociației pentru Educație în Științe Socio-Umane (ESSU), coorganizatoarea 
campaniei Leapșa pe povești, spune că pasiunea fetei este baletul, pe care îl 
practică de la trei ani, în prezent fiind bursieră a Academiei de Balet La Sylphide 
din Capitală.

Mariei îi place să scrie povești, să deseneze, să creeze obiecte artizanale și să fie 
coregraf și regizor în spectacolele organizate la școală. Ea folosește adesea 
expresia: „Să nu irosim!”, din care s-a născut și Povestea Copacului Tils.



Campania a fost inițiată de asociațiile Lira Projects și ESSU cu două luni în urmă, de 
Ziua Internațională a Cărților pentru Copii, și era programată să se încheie la 1 
Iunie, de Ziua Copilului. Până acum, s-au scris și difuzat online în jur de 60 de 
povești pentru copii, iar altele își așteaptă rândul, astfel că organizatoarele au decis 
să prelungească Leapșa pe povești până la jumătatea lunii iunie.

 

Povestea Copacului Tils – de Maria Șandru; lectura: Maria Șandru

La mulți ani! Astăzi îi sărbătorim cu bucurie pe copii, cu precădere pe cei 
cu vârste sub 18 ani :), dar nu numai, deoarece cu toții suntem puțin 

https://www.facebook.com/100807774604599/videos/307849207042873/


copii în sufletele noastre. 1 iunie este despre a prețui copilăria, a nu uita 
cât de importanți sunt copiii pentru noi, ca indivizi, și cât de mult ne 
transformă apariția unui copil, atât la nivel individual, cât și ca societate! 
V-ați putea imagina o comunitate cât de mică fără copii? Imaginea, chiar 
și ipotetică, este tulburătoare! Grija față de copii, atenția față de nevoile 
lor, aplecarea spre a le oferi educația potrivită vârstei, aptitudinilor și 
dorințelor lor, capacitatea de a intra în jocul lor și de a ne aminti cum 
gândeam atunci când eram ca ei sunt tot atâtea dovezi de iubire și 
cadouri neprețuite pe care li le putem oferi, zilnic, adulților în devenire de 
lângă noi. Astăzi, un copil este cel care face cadou, altor copii, o poveste! 
Și nu orice copil, ci vocea cristalină și plină de entuziasm care ne-a 
însoțit, cu îndemnul său, pe tot parcursul campaniei #leapsapepovesti. 
Cea care, la finalul fiecărei povești, ne îndemna, ca, dacă ne-a plăcut, să 
transmitem mesajul mai departe sau să donăm pentru copiii bolnavi, care 
necesită îngijiri din partea cadrelor medicale din Spitalul Clinic de 
Urgenta pentru Copii "Grigore Alexandrescu" din București. Maria are 9 
ani și este sora mijlocie dintre cele 3 fiice ale colegei noastre Claudia 
Sandru. Pasiunea cea mare a Mariei este baletul, pe care îl practică de la 
3 ani, în prezent fiind bursieră a Academiei de Balet La Sylphide din 
Bucuresti.Pe lângă balet, Mariei îi place să scrie povești, să deseneze, să 
manufactureze și să fie coregraf și regizor în spectacolele organizate la 
școlă, alături de colegii săi, cât și să ofere multă iubire și afecțiune celor 
din jur.Atentă cu tot ce o înconjoară, Maria foloseste adesea expresia ,,să 
nu irosim!’’; din acest gând s-a născut și povestea scrisă și citită de ea 
astăzi, despre reciclarea hârtiei: ,,Povestea Copacului Tils’’.Vă propunem, 
aşadar, să ascultaţi povestea Mariei şi să reflectaţi la această idee: să nu 
irosim, pornind de la hârtie sau de la alte resurse şi continuând cu timp, 
energie sau alte lucruri care vă vin în minte. Noi credem că inspiraţia 
vine, întotdeauna, de la copii :)! Voi?Cine duce #leapsapepovesti mai 
departe?************Această campanie este inițiată de Asociația Lira 
Projects, prin proiectul Podul lui Sfredelus – Povesti de jucat si jocuri de 
povestit și Asociatia pentru Educatie in Stiinte Socio-Umane (ESSU), prin 
programul #lecturEXPLORAM.Donează acum în contul Asociației pentru 
Educație în Științe Socio-Umane: RO51INGB0000999910093425, pentru a 
susține eforturile cadrelor medicale din Spitalul Clinic de Urgenta pentru 
Copii "Grigore Alexandrescu" de a menține sănătatea copiilor noștri și a 
noastră, a tuturor!Sumele donate vor fi utilizate integral pentru achiziția 
echipamentelor și materialelor de protecție și prevenție necesare pentru 



stoparea răspândirii COVID-19.Regulamentul campaniei poate fi accesat 
aici: http://5spre10.ro/leapsa-pe-povesti/http://podulluisfredelus.ro/leapsa-
pe-povesti/Playlist-ul cu toate înregistrările audio din cadrul campaniei, 
încărcate până în acest moment (se actualizează constant), îl puteți găsi 
pe canalul nostru de YouTube și se numește 
#leapsapepovesti.#lecturEXPLORAM#STOPanalfabetismfunctional#STOPcovid19

Geplaatst door Asociatia pentru Educatie in Stiinte Socio-Umane op 
Maandag 1 juni 2020

 

Demersul celor două organizații a avut și un scop caritabil, reușind să strângă până 
în prezent fonduri de peste 10.000 de lei, din care au cumpărat echipament 
medical de protecție pentru personalul Spitalului Clinic de Urgență pentru Copii 
„Grigore Alexandrescu” din București.

Găsiți poveștile pe pagina de Facebook a Asociației ESSU.
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